

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-наукову програму «Фізична культура і спорт» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти, спеціальності 017 Фізична культура і спорт Факультету здоров'я, фізичного виховання і спорту Київського університету імені Бориса Грінченка

У освітньо-науковій програмі Київського університету імені Бориса Грінченка визначається нормативний зміст навчання, встановлюються вимоги до змісту, обсягу та рівня освітньо-наукової підготовки фахівця спеціальності 017 Фізична культура і спорт, галузі знань 01 «Освіта / Педагогіка» на третьому (освітньо-науковому) рівні вищої освіти, з нормативним терміном навчання (денна/заочна форма) 4 роки на базі ступеня магістра або освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліст. Обсяг навчальної підготовки становить 60/1800 (кредитів/годин), що не перевищує існуючі нормативи. Якісну складову теоретичних занять, посилено проходження здобувачами науково-викладацької та дослідницької практики. Відповідно до навчального плану передбачені форми поточного та підсумкового контролю. Враховано можливість вибору індивідуальної траєкторії навчання аспірантів у обсязі 15 кредитів, що відповідає вимогам законодавства (Закону України «Про вищу освіту»).

Робоча група освітньо-наукової програми представлена у складі науково-педагогічних працівників, представника роботодавців і здобувача даної ОНП:

Сушко Руслана Олександрівна, доктор наук з фізичного виховання і спорту, професор, професор кафедри фізичного виховання і педагогіки спорту Факультету здоров'я, фізичного виховання і спорту (гарант освітньо-наукової програми);

Виноградов Валерій Євгенович, доктор наук з фізичного виховання і спорту, професор, провідний науковий співробітник кафедри спорту та фітнесу Факультету здоров'я, фізичного виховання і спорту;

Лопатенко Георгій Олегович, кандидат наук з фізичного виховання і спорту, доцент, декан Факультету здоров'я, фізичного виховання і спорту;

Когут Ірина Олександрівна, доктор наук з фізичного виховання і спорту, професор, директор Науково-дослідного інституту Національного університету фізичного виховання і спорту України (представник роботодавців).

Волощенко Юрій Миколайович, здобувач вищої освіти ОНП «Фізична культура і спорт».

Зміст програми враховує сучасні особливості сфери фізичної культури і спорту, умови її функціонування, вимоги потенційних роботодавців та доцільний обсяг науково-методичних здобутків фахівців за останні роки, результати проведених консультацій, робочих нарад, засідань, зміст відгуків стейкхолдерів.

Мета освітньо-наукової програми спрямована на забезпечення сучасної освітньо-наукової підготовки дослідників з галузі знань 01 Освіта / Педагогіка за спеціальністю 017 Фізична культура і спорт із глибинним науковим, аналітичним, дослідницьким, організаторським потенціалом задля здійснення наукових проєктів та успішної професійної самореалізації відповідно до місії Київського

університету імені Бориса Грінченка – «Служити людині, громаді, суспільству», що демонструє унікальність ОНП.

Представлена освітньо-наукова програма встановлює: профіль програми «Фізична культура і спорт»; визначення загальних та спеціальних (фахових, предметних) компетентностей; заплановані програмні результати навчання; умови навчання, методи; внутрішню систему забезпечення якості.

Текст програми супроводжується описом вибіркової частини з характеристикою вибірових дисциплін для набуття знань і компетентностей у вузькій науковій спеціалізації.

Представлена структурно-логічна схема розробленої програми дозволяє формування зазначених програмних результатів навчання у відповідності до загальних та фахових компетентностей здобувачів освіти на третьому (освітньо-науковому) рівні вищої освіти за спеціальністю 017 Фізична культура і спорт.

Зміни, внесені до освітньо-наукової програми, розробленої у 2019 році мають обґрунтованість, враховують рекомендації листа Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти від 03.09.2021 № 672 «Про забезпечення володіння випускниками освітньо-наукових програм доктора філософії методологією педагогічної діяльності», п. 25 Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах), затвердженого Постановою Кабінету Міністрів від 23.03.2016 № 261 (зі змінами)).

Висновок: аналіз освітньо-наукової програми «Фізична культура і спорт», розробленої спільно кафедрами спорту і фітнесу та фізичного виховання і педагогіки спорту Факультету здоров'я, фізичного виховання і спорту Київського університету імені Бориса Грінченка, надає підстави зробити висновок, що програма відповідає меті, забезпечує формування загальних та фахових компетентностей дослідників у сфері фізичної культури і спорту, дає можливість оцінити результати навчання і може бути рекомендована для підготовки аспірантів за спеціальністю 017 Фізична культура і спорт.

Рецензент

доктор наук з фізичного виховання і спорту,
професор, завідувач кафедри водних видів спорту
Національного університету
фізичного виховання і спорту України



А. Ю. Дяченко

Делегат А. Ю.
ЗАСВІДЧУЮ
200 р.

14.01.22



С. Д. Степаненко



РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-наукову програму «Фізична культура і спорт»
третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти
галузі знань 01 Освіта/Педагогіка, спеціальності 017 Фізична культура і спорт
розроблену в Київському університеті імені Бориса Грінченка

Важливими компонентами формування іміджу України на міжнародній соціально-політичній арені є досягнення в різних наукових сферах.

Забезпечення якісної підготовки здобувачів вищої освіти за третім (освітньо-науковим) рівнем в сфері фізичної культури і спорту в умовах реформування вищої освіти України є актуальним та складним завданням.

Сталими є пріоритети формування загально національного рівня здоров'я (фізичного та психічного компонентів), підвищення рівня рухової активності молоді, вирішення значного кола проблем сфери фізичної культури і спорту, що покладено в зміст підготовки фахівців зі спектром відповідних компетенцій на заключному (третьому) рівні вищої освіти.

Колектив Факультету здоров'я, фізичного виховання і спорту Київського університету імені Бориса Грінченка має ґрунтовний накопичений досвід у розв'язання актуальних освітніх завдань із формування професійних компетенцій та підготовки фахівців високої кваліфікації для сфери фізичної культури та спорту на першому (бакалаврському), другому (магістерському). Цінним є започаткування та провадження освітньої діяльності та третьому (освітньо-науковому) рівні вищої освіти галузі знань 01 Освіта/Педагогіка, спеціальності 017 Фізична культура і спорт.

Основою цього процесу є визначена спрямованість діяльності ключових кафедр Факультету здоров'я, фізичного виховання і спорту Київського університету імені Бориса Грінченка, відділу аспірантури, докторантури й наявність необхідного кадрового забезпечення (за кількісними та якісними показниками), функціонування матеріально-технічної бази та об'єктів безпосередньої професійно-орієнтованої діяльності для розв'язання освітніх завдань з підготовки майбутніх докторів філософії.

Рецензована освітньо-наукова програма «Фізична культура і спорт» розроблена фаховим складом співробітників Факультету здоров'я, фізичного виховання і спорту Київського університету імені Бориса Грінченка.

До проектної групи увійшли провідні фахівці галузі: Сушко Р.О. (д-р наук з фіз. виховання та спорту, професор, ЗМСУ, професор кафедри фізичного виховання і педагогіки спорту) – гарант та члени робочої групи: Виноградов В.Є. (д-р пед. наук, професор, провідний науковий співробітник кафедри спорту та фітнесу), Лопатенко Г.О. (канд. фіз. виховання та спорту,

доцент, декан Факультету здоров'я, фізичного виховання і спорту), Когут І.О. (д-р наук з фіз. виховання та спорту, директор Науково-дослідного інституту Національного університету фізичного виховання і спорту України, представник роботодавців), Волощенко Ю.М. (здобувач вищої освіти ОНП «Фізична культура і спорт»).

Зміст програми враховує сучасні особливості сфери фізичної культури і спорту, умови її функціонування, вимоги потенційних роботодавців та певний обсяг науково-методичних розробок фахівців за останні роки, результати проведених консультацій, робочих нарад, засідань, зміст відгуків стейкхолдерів.

Оновлена ОНП «Фізична культура і спорт» містить певні зміни, уточнення та доповнення. Вони стосуються наступного: уточнення загальної інформації про освітньо-наукову програму; уточнення назв окремих освітніх компонентів та оптимізації їх структури відповідно до сучасного стану галузі і спеціальності, перерозподілу кредитів між освітніми компонентами для посилення теоретично-методологічної складової викладацької діяльності.

Структура освітньо-наукової програми містить базові компоненти.

У першому блоці викладено основні поняття, використовувані в освітній програмі. Також подано профіль освітньо-наукової програми, що містить визначену загальну інформацію, мету, характеристику (предметна область, структура освітньо-наукової програми), опис придатності випускників до працевлаштування та подальшого навчання, особливості викладання та оцінювання, програмні компетентності (інтегральні, загальні, спеціальні (фахові, предметні), нормативний зміст підготовки здобувачів вищої освіти, сформульований у термінах результатів навчання, ресурсне забезпечення реалізації освітньо-наукової програми (кадрове забезпечення, матеріально-технічне, інформаційне та навчально-методичне забезпечення), академічну мобільність (національна кредитна, міжнародна кредитна, навчання іноземних здобувачів вищої освіти).

До змісту другого блоку включено перелік компонентів освітньо-наукової програми та їх логічна послідовність. Серед обов'язкових компонентів подано інформацію про обов'язкові компоненти, а саме дисципліни загальної підготовки, дисципліни професійної підготовки, вибірккові компоненти.

Окремо представлена структурно-логічна схема на період реалізації програми (п'ять семестрів); форми атестації здобувачів вищої освіти.

Завершальний блок представлений матрицею відповідності програмних компетентностей компонентам освітньо-наукової програми та матрицею забезпечення програмних результатів навчання відповідними компонентами освітньої програми.

Текст програми супроводжується описом вибіркової частини з характеристикою вибірових дисциплін для набуття знань і компетентностей у вузькій науковій спеціалізації.

Разом із тим, рекомендуємо звернути більшу увагу для формування спеціальних (фахові, предметні) компетентностей зі спеціальності 017 Фізична культура і спорт серед обов'язкових компонент освітньо-наукової програми.

Загалом освітньо-наукова програма «Фізична культура і спорт» за третім (освітньо-науковим) рівнем вищої освіти галузі знань, розроблена робочою групою Київського університету імені Бориса Грінченка за умов відсутності відповідного стандарту задовольняє вимоги та може бути рекомендована для використання в підготовці здобувачів вищої освіти за спеціальністю 017 Фізична культура і спорту галузі знань 01 Освіта/Педагогіка та отримання відповідного наукового ступеня доктора філософії.

Рецензент:

д-р наук з фіз. виховання та спорту, професор,
професор каф. теорії спорту та фізичної культури
Львівського державного університету
фізичної культури імені Івана Боберського



М.П. Пітин

РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-наукову програму
«Фізична культура і спорт»
третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти,
спеціальності 017 Фізична культура і спорт
Факультету здоров'я, фізичного виховання і спорту
Київського університету імені Бориса Грінченка

Склад робочої групи з оновлення освітньо-наукової програми:

Сушко Руслана Олександрівна, доктор наук з фізичного виховання і спорту, професор, професор кафедри фізичного виховання і педагогіки спорту Факультету здоров'я, фізичного виховання і спорту (гарант освітньо-наукової програми);

Виноградов Валерій Євгенович, доктор наук з фізичного виховання і спорту, професор, провідний науковий співробітник кафедри спорту та фітнесу Факультету здоров'я, фізичного виховання і спорту;

Лопатенко Георгій Олегович, кандидат наук з фізичного виховання і спорту, доцент, декан Факультету здоров'я, фізичного виховання і спорту;

Когут Ірина Олександрівна, доктор наук з фізичного виховання і спорту, професор, директор Науково-дослідного інституту Національного університету фізичного виховання і спорту України (представник роботодавців).

Волощенко Юрій Миколайович, здобувач вищої освіти ОНП «Фізична культура і спорт».

Сучасні підходи до науково-педагогічного процесу у закладах вищої освіти регламентують наукову діяльність здобувачів як невід'ємну складову освітнього процесу, що дозволяє інтеграцію набутих вмінь та навичок у подальший розвиток науки, реалізацію нових наукових проєктів, ефективно впровадження та практичне застосування.

Якісне оволодіння навичками дослідження і творчої роботи здобувачами освіти за ступенем доктора філософії у сфері фізичної культури і спорту допомагає кваліфіковано здійснювати професійну діяльність, інтерпретувати набуті наукові знання у сферу емпіричного застосування.

Освітньо-наукова програма є нормативним документом Київського університету імені Бориса Грінченка, в якому визначається нормативний зміст навчання, встановлюються вимоги до змісту, обсягу та рівня освітньо-наукової підготовки фахівця спеціальності 017 Фізична культура і спорт, галузі знань 01 «Освіта / Педагогіка» на третьому (освітньо-науковому) рівні вищої освіти, з нормативним терміном навчання (денна/заочна форма): 4 роки на базі ступеня магістра або освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліст. Загальний час навчальної

підготовки становить 1800/60 (годин/кредитів), що не перевищує існуючі нормативи. Крім теоретичних занять, аспіранти проходять науково-викладацьку та дослідницьку практики. Відповідно до навчального плану передбачені форми поточного та підсумкового контролю.

Мета освітньо-наукової програми спрямована на забезпечення сучасної освітньо-наукової підготовки дослідників з галузі знань 01 Освіта / Педагогіка за спеціальністю 017 Фізична культура і спорт із глибинним науковим, аналітичним, дослідницьким, організаторським потенціалом задля здійснення наукових проєктів та успішної професійної самореалізації відповідно до місії Київського університету імені Бориса Грінченка – «Служити людині, громаді, суспільству».

Представлена освітньо-наукова програма містить: профіль програми «Фізична культура і спорт»; визначення загальних та спеціальних (фахових, предметних) компетентностей; заплановані програмні результати навчання; умови навчання, методи навчання, структурно-логічну схему розгортання освітнього процесу, перелік вибіркового навчальних дисциплін, додаткових компетентностей та програмних результатів навчання.

Висновок: проведений аналіз освітньо-наукової програми «Фізична культура і спорт», розробленої кафедрою спорту і фітнесу та кафедрою фізичного виховання і педагогіки спорту Факультету здоров'я, фізичного виховання і спорту Київського університету імені Бориса Грінченка, дає змогу зробити висновок про те, що програма відповідає меті, забезпечує формування загальних та фахових компетентностей дослідників у сфері фізичної культури і спорту, надає можливість оцінити результати навчання і може бути рекомендована для підготовки аспірантів за спеціальністю 017 Фізична культура і спорт.

Рецензент

Доктор наук з фізичного виховання і спорту,
доцент, завідувач кафедри спортивних ігор
Придніпровської державної академії
фізичної культури і спорту

Начальник відділу кадрів ПДАФКіС



Олена МІТОВА

Наталія ДЕМ'ЯНОВА